
 
 
 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2024 
 

                                          ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: “Μεγάλα προβλήματα στην λειτουργία των Μ.Ε.Θ. της Π.Ε. Κοζάνης ” 
 
Το τελευταίο διάστημα, οξύνεται το πρόβλημα που υφίσταται με τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
των Νοσοκομείων της Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας. 
Συγκεκριμένα, στο Γ.Ν. Κοζάνης ΄΄Μαμάτσειο΄΄, δεν έχουν καλυφθεί τα κενά στο οργανόγραμμα, 
καθώς έχουν παραμείνει δύο (2) ουσιαστικά γιατροί για την υποστήριξη και την λειτουργία της 
Μονάδας, με αποτέλεσμα οι ασθενείς που χρήζουν νοσηλείας να οδηγούνται σε άλλες Μονάδες της 
Βόρειας Ελλάδας. Παράλληλα, η  συγκεκριμένη κατάσταση, με την δραματική υποστελέχωση έχει οδηγήσει σε 
εξοντωτικές συνθήκες εργασίας τους ιατρούς της Μ.Ε.Θ.  με όποιες επιβαρυντικές συνέπειες προκύπτουν για την 
σωματική και ψυχική τους αντοχή. 
 
Στην Πτολεμαΐδα, στο Γ.Ν. ΄΄Μποδοσάκειο΄΄, η Μ.Ε.Θ., ελλείψει ιατρών, είναι κλειστή ουσιαστικά από 
τον Νοέμβριο, την ώρα που ο εξοπλισμός και η υποδομή της θα μπορούσε –όπως συμβαίνει και με 
το Νοσοκομείο της Κοζάνης- να την καταστήσει ως κέντρο αναφοράς και νοσηλείας. 
 
Την ίδια ώρα, οι προκηρύξεις για τους ιατρούς στην οικεία 3η Υ.Π.Ε. καθίστανται άγονες καθώς δεν 
εμπεριέχουν κανένα θεσμικό και οικονομικό κίνητρο, ενώ απουσιάζει πλήρως η θεσμοθετημένη, 
αλλά ουδόλως εφαρμοσμένη ρήτρα απολιγνιτοποίησης, που προέβλεπε ειδική μέριμνα για την 
περιοχή. 
 
Οι παραπάνω ανησυχητικές εξελίξεις επιβεβαιώνουν στην πράξη, τις διαρροές στα Μ.Μ.Ε. ότι η πρόθεση του 
Υπουργείου είναι να κλείσει μία από τις δύο Μονάδες γεγονός που συνιστά δραματική απαξίωση του Ε.Σ.Υ. της 
περιοχής, και προκαλεί μεγάλη ανησυχία στους πολίτες. 
 
Επειδή η υποστελέχωση των Μ.Ε.Θ. δημιουργεί έντονη ανησυχία στους πολίτες για ενδεχόμενο κλείσιμο τους, 
ενώ επιβαρύνει το έργο των υφιστάμενων ιατρών. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος  Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί  -δίνοντας θεσμικά και οικονομικά κίνητρα- ώστε να καλυφθούν 

άμεσα όλες οι κενές οργανικές θέσεις στις Μ.Ε.Θ. των νοσοκομείων της Π.Ε. Κοζάνης; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει στο κλείσιμο Μονάδων Εντατικής θεραπείας στην Π.Ε. 

Κοζάνης, όπως αναφέρεται στα Μ.Μ.Ε.; 

 
H ερωτώσα Βουλευτής 

 
Βέττα Καλλιόπη 
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